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+++ Représenter une situation par un tableau
Dans cet exercice, on donnera la valeur exacte de tous les
résultats.
Lors de la derni¢re journée d'un championnat internatio-
nal d’athlétisme, les athlétes sont encouragés par
75 000 spectateurs.

70 % des spectateurs sont francais e&30 % sont étrangers.

De ctateurs étrangerset 25 % des specta-
teurs frangais possédent une licence d’athlétisme,

1. Recopier et compléter le tableau suivant (aucune justifi-
cation n'est demandée) :
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2. A l'aide des résultats obtenus dans le tableau de la ques- Licenciés ligﬁ:i.és Total
tion 1, calculer sous la forme d’un nombre décimal, puis
sous la forme d'un pourcentage : Spectateurs

St | Bangate Tmg | 3576 5150
a) la proportion de spectateurs francais licenciés dans I'en-
semble des 75 000 spectateurs ; Spectateurs L4336 925 o0
b) la proportion de spectateurs étrangers non licenciés ctringe B
dans I'ensemble des 75 000 spectateurs ; Total 2S00 423so | 75000 ¢ 13
c) a l'aide du résultat rappelé avant I'énoncé 24., retrouver

] _ m q- . -
directement les résultats obtenus au a) et au b). LD) }D“* —b - 3345 = 904G sk QS A
M T3 000

3. Calculer, sous la forme d’un pourcentage, la proportion
de spectateurs licenciés dans I'ensemble des 75 000 specta-
teurs.
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++ Représenter une situation par un arbre pon-
déré

Une enquéte a été réalisée aupres de consommateurs de
yaourts. 250 personnes ont été interrogées.

Les consommateurs ont le choix, pour les yaourts, entre les
grandes marques et les marques de distributeurs (ou MDD,
qui sont aux premiers prix).

Parmi les personnes interrogées :

» 36 % achetent des yaourts dans un supermarché et le
reste achéte des yaourts dans un hypermarché ;

+ 1/3 des consommateurs qui achétent des yaourts dans un
supermarché achétent des yaourts de MDD et 40 % des
consommateurs qui achetent des yaourts dans un hyper-
marché achétent des yaourts de grandes marques.

On cherche le nombre d'achats de yaourts de MDD, puis la
part des achats de MDD dans les achats de yaourts,

1. Représentation a l'aide d'un arbre

a) Nombre de consommateurs :
250
X U,E’V \0,64
Acheteuys Acheteurs
en supermarché : en hypermarché :
JG0.A 0% = a0 160= 15 0X?)¥
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Acheteurs  Acheteurs Acheteurs  Acheteurs

de grandes de MDD : degrandes de MDD:

marques : 1L 2% 00 = Lo Marques: NEDAD) b
L % oyp.2%0 kDO =Y

Recopier I'arbre précédent. Remplacer les pointillés précé-
dés du signe x par une proportion : donner le résultat sous
la forme d'un nombre décimal. Remplacer les autres poin-
tillés par un effectif (cinq effectifs sont demandés).

b) Calculer le nombre de consommateurs achetant des
yaourts de MDD, puis la proportion de consommateurs

achetant des yaourts de MDD sous la forme
tage.
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2. Représentation a l'aide d'un tableau

Compléter, apres l'avoir reproduit, le tableau suivant dans
lequel on fera figurer des effectifs de consommateurs.

Nombreb NombreH'
d’acheteurs en | d’acheteurs en Total
supermarché | hypermarché

Achet
cheteurs @I%P‘i LI5D 'nlgqgv,qx?sa

de grande 2 q
marquesé’ — 3o = (:. L\ L}

Acheteurs ? L x50

256 X% »(25‘0 QY=o YA
deMDDNY) | Y
Total 70,36 % 250 = 140 250

Reprendre la question 1. b).
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